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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Από τη Μινωϊκή Τέχνη στη Σύγχρονη Εποχή: Νέα Έκθεση στο Μουσείο 
Εκμαγείων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

 
Θεσσαλονίκη, 11/11/2025 

 
Έκθεση, με τίτλο: «Μουσείο Εκμαγείων ΑΠΘ και Εργαστήριο Gilliéron: ένας αιώνας 
δημιουργικής συνεργασίας», διοργανώνει το Μουσείο Εκμαγείων του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου, στις Αίθουσες Α και Β στο υπόγειο του νέου κτιρίου της Φιλοσοφικής 
Σχολής. Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 
2025 και ώρα 18.00, στο Αμφιθέατρο του Μουσείου Εκμαγείων (Αίθουσα Β).  
 
Η Έκθεση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εορτασμού για τη συμπλήρωση των 100 
χρόνων από την ίδρυση και λειτουργία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου. 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η Έκθεση αποτελεί ένα πρωτότυπο εγχείρημα, το 
οποίο προέκυψε από τη δημιουργική σύμπραξη του Μουσείου Εκμαγείων του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και του Αρχείου Gilliéron της Γαλλικής Σχολής Αθηνών. 
Στον πυρήνα της Έκθεσης βρίσκονται σύνολα αντικειμένων που εκτίθενται στο 
Μουσείο Εκμαγείων και αγοράστηκαν στην αρχή της λειτουργίας του (1928-1930) 
από το εργαστήριο των καλλιτεχνών Émile Gilliéron, πατέρα και υιού, στην Αθήνα, με 
ενέργειες του πρώτου Καθηγητή Κλασικής Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου, 
Κωνσταντίνου Ρωμαίου.  
 
Πρόκειται για ζωγραφικά έργα που αντιγράφουν γνωστές τοιχογραφίες και 
γαλβανοπλαστικά αντίγραφα έργων της μυκηναϊκής και μινωικής τέχνης, 
αποτελώντας μία από τις ελάχιστες πλήρεις συλλογές αυτού του είδους σήμερα 
παγκοσμίως. Επιπλέον, την ίδια εποχή αγοράστηκαν πολλά εκμαγεία έργων αρχαϊκής 
γλυπτικής (Κόρες, Κούροι και ανάγλυφα), από τα πρώτα που κατασκευάστηκαν στο 
Εργαστήριο Γυψίνων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. 
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Η Έκθεση περιλαμβάνει πολλά αντίγραφα και εκμαγεία έργων της αρχαίας τέχνης, 
καθώς και αδημοσίευτα αρχειακά και εργαστηριακά τεκμήρια και εποπτικό υλικό 
(κατάλοιπα του εργαστηρίου, δημοσιεύματα, φωτογραφίες, σχέδια, προβολές) από 
τα πεδία της Αρχαιολογίας (Προϊστορική, Κλασική και Βυζαντινή), της Ιστορίας της 
Τέχνης, της Νεότερης Ιστορίας και των Ψηφιακών Εφαρμογών. Τα εκθέματα 
παρουσιάζονται σε όλους τους χώρους του Μουσείου Εκμαγείων και εκτείνονται 
χρονικά για την αρχαιότητα από τη Μυκηναϊκή και τη Μινωική εποχή έως τη Ρωμαϊκή 
και Βυζαντινή περίοδο, και για τη Νεότερη Εποχή έως το πρώτο μισό του 20ού αιώνα. 
 
Η Έκθεση θα διαρκέσει έως τις 25 Ιουνίου 2026. Η είσοδος για το κοινό είναι 
ελεύθερη. 
 
Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τον σύνδεσμο: 
https://www.efa.gr/events/exposition-gillieron/  
 
Επισυνάπτεται η αφίσα της Έκθεσης. 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


